

POSUDEK VEDOUcíHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jméno a příjmení studenta:

Bc. Aleš Zenáhlík

Název práce:

Trendy výkonnosti světového a českého plavání v období let 2000-2017

Cíl práce:

Analyzovat vývoj výkonnosti českých a světových elitních plavců na počátku 21. století na krátkém bazénu

Diplomová práce zpracovává problematiku vrcholného plavání. Prostřednictvím šetření oficiálních nejlepších výkonů plavců se snaží práce postihnout vývoj plavecké výkonnosti ve zvoleném období z hlediska světového i českého plavání a zároveň poskytnout vzájemnou komparaci vývoje obou úrovní sledování. Práce specificky rozšiřuje dlouhodobé tematické šetření na katedře plaveckých sportů, které monitoruje podávání současných vrcholných výkonů z různých hledisek.

Konkrétní zaměření práce si student zvolil samostatně na základě studia specializace a svého dlouholetého zaměření na sportovní plavání, nejprve jako aktivní plavec, dnes trenér plavání mládeže. Šetření obsahuje posouzení všech rekordních výkonů žen i mužů, které byly zaznamenány na krátkém bazénu. Volba krátkého bazénu je méně obvyklá, nicméně dnešní systém plaveckých soutěží ukazuje vzrůstající atraktivnost závodů na této délce bazénu.

Na základě rešerše a monitoringu možností pro získání potřebných dat si student v úvodu stanovil cíle práce, úkoly práce a výzkumné otázky. Přestože výsledková část využívá v základu převzatá statistická data, bylo pro autora stěžejní tyto data vyhledat, popřípadě ověřit z více zdrojů, a jednotně utřídit. Z tohoto pohledu jsou již studijně cenné i přílohy práce, které zachycují všechny získané položky v širších charakteristikách, které nejsou uceleně běžně přístupné, a konkrétně doplňují naznačené trendy změn hodnot rekordních výkonů ve výsledkové části.

Strukturovaná výsledková část analyzuje vytýčený cíl práce z více pohledů. Základní přehled vývoje rekordů (trendů) zobrazuje první část výsledků, v které se autor věnuje postupně jednotlivým plaveckým disciplínám. Druhá část výsledků se již zaměřuje na kvantitativní a kvalitativní komparaci vývoje světových a českých rekordů ve zvolených aspektech. Autor k úsudkům využil pouze popisnou statistiku, nicméně pro dosažení stanoveného cíle práce se zdá být tento postup dostačující. Dílčí diskuse, které prostupují celou výsledkovou částí, a závěrečné kapitoly práce naznačují přehled autora o řešené problematice a vhodným způsobem interpretují a shrnují zjištěné poznatky práce.

Při shromažďování teoretických a datových podkladů a při následném zpracování práce student postupoval samostatně, pečlivě a nápaditě. Student pravidelně konzultoval s vedoucím práce, v diskusích byl věcný a přesvědčivý, ale zároveň i vstřícný k oponentním názorům.

Struktura práce splňuje požadavky, které jsou kladeny na tento typ závěrečných prací. Dílčí nedostatky formálního charakteru nebo obsáhlejší zpracování některých témat v teoretické části nesnižují kvalitu a odbornost předkládané práce.

Práci lze hodnotit jako přínosnou pro teorii i praxi sportovního plavání.

Práce je doporučena k obhajobě.

Diskusní otázka: Na základě řešení a výsledků Vaší práce navrhněte možnosti dalšího zkoumání nejlepších vrcholných výkonů v plavání.

Praha 30. 4. 2018
datum a místo vyhodnocení posudku

Jitka Pokorná
podpis vedoucího diplomové práce